

24路公交车司机田师傅“副业”是抓小偷

Q 24路公交车司机田远有时会很“怪”，明明乘客刷过卡了，他还反复提醒：“喂，你怎么不刷卡呀？”怎么回事？原来是有小偷贴着乘客，他只是找个借口让乘客动动身子防贼。田远开公交车5年来，抓了不少小偷。昨天，他向现代快报记者讲述了抓贼的经历，并总结出3个防贼的妙招。

现代快报记者 孙申文/摄



24路公交车司机田远

20岁生日那天，礼金被洗劫一空

两件事让田远特别痛恨小偷，8年前，他过20岁生日那天，收了七八千元礼金。没来得及存银行，结果夜里小偷入室，连同家里的存折、玉器、老邮票等都偷走了。小偷被抓住时，钱花光了，藏品也卖了，一分钱也没追回来。

2012年的一天，凌晨4点左右，小偷翻窗潜入楼下的邻居家，被80岁的户主发现了。小偷用刀捅了户主，户主大声呼救。田远与父亲闻声冲下楼，打斗中，小偷把他父亲的脸划伤。忙着救重伤的邻居，田远眼睁睁看着小偷跑远了。把邻居送到医院，医生诊断为颈动脉破裂，再迟一会老人就没了命了。

开公交车时，也不忘抓小偷

今年4月13日中午，田远开车停靠迈皋桥车站，他看到站台上一个戴帽子的男子晃来晃去，趁乘客们一窝蜂挤到车门前时，他跟过去顺走了一个绿衣女子口袋里的手机，转身就溜。田远跳下车，一把摁倒男子，旁边两名便衣警察也冲了上来，合力制服男子。

还有一次，田远开车经过锁金村，等信号灯时，听到车外一个女子呼喊，“抓小偷呀”，只见一名男子慌慌张张跑过来，后面一个女子在追赶。田远跳下车冲过去，一把摁倒小偷，交给随后赶来的警察。田远又管了一桩“分外事”。

田远还经常当面呵斥疑似小偷的人。记者给他拍照时，建议拍侧面，以防被小偷记住。他却说不碍事，邪不压正。

3个办法制止盗窃

田远说，24路公交沿线，有几个站点客流量大，小偷比较多，如迈皋桥、锁金村、北京东路等。遇到小偷时，田远通常采取3个办法。

大声呵斥：有一次在北京东路站上下客时，小偷偷女学生的手机，刚刚得手，田远大喊一声：“你想干吗？”小偷怕了，立马把手机往地上一扔，跳下车。隔着车窗，威胁道，“你找死啊？”说完就跑了。田远说，对于刚得手的小偷，当面呵斥这一招很管用。

语音提示：这也是公交司机普遍采用的办法，见到行迹可疑者，司机就反复按提示音：“上车往里走，请不要站在门口，注意保管好随身携带的钱物。”

故意找茬：眼看小偷贴近乘客，伺机下手，而乘客毫无察觉。这时，田远就会主动对乘客说，“喂，你怎么不刷卡呀？”对方会很惊讶，然后过来叫屈，“我已经刷了呀。”乘客一动，小偷就偷不成了，田远再笑着向乘客解释“误会了”。(任先生线索费50元)

出租车突然开门，击中公交车后门 车玻璃被撞坏就够郁闷了 公交司机高师傅还挨了两拳

快报讯 (记者 陈志佳)5月5日晚上10点左右，318路公交车司机高强开车经过司背后，在靠近马台街路口的弯道上，发现路中间堵着几辆车。由于这里路面本就狭窄，路两旁还停着不少私家车，高师傅便准备从左侧绕行。没想到，经过一辆出租车旁边时，出租车的左侧后门突然打开了，正好顶在公交车的后门上。只听一声脆响，出租车的车门和公交车后门的玻璃，全都遭了殃。

这时，3名男子从出租车上下来，指着高师傅就骂。高师傅打开了驾驶室的车窗和他们说，“开左边车门是不对的。”可还没等高师傅说完，这3人就对他挥了拳头。高师傅回忆，

这3名男子说话都带着酒气。

公交车后门的玻璃被撞碎，自己还挨了两拳，高师傅赶紧拨打了110报警。这时，出租车司机也抱怨了起来，因为出租车左后门几乎报废了。他表示，当时他之所以停在路中间，是因为这3个男子站在路中间硬是把他的车拦了下来。

派出所民警和交警接报都赶到了现场，由于高师傅受伤较轻，无需就医，所以此事故目前由南京交警五大队进一步调查处理。对此，交警提醒广大市民，根据法规，在机动车道上上下车不得开左侧车门，一定要从右侧上下，以免发生事故。

紫金山板块在售双学区房 顾家营地王终现身 紫金华府首次开盘遭抢购

5月5日，历经5年辗转的顾家营地王，终以紫金华府的身份首秀南京。低价入市加上双学区优势，让该盘遭遇抢购。

据悉，该盘当天推出216套房源，折后均价18400-21000元/平方米之间，因为引入北京东路小学和科利华中学两所名校分校，众多改善型置业客户蜂拥而至，当天有400多组客户到场摇号。“我排在最前面怎么老摇不到，千万别选不到满意的房子啊”看到人太多，一位女士开始担心买不到房子。不过，当天所有有意向的客户均有选到满意房源。

紫金华府地处紫金南麓绝版地段，是目前周边唯一在售新商品住宅，且有80、90平方米的刚需小户型。4月中旬，该盘已经成功与北京东路小学、科利华中学双名校签约，在家门口就能接受最好的教育，子女入学、直升全无变数。且名校就在小区内，在学业负担沉重的当下，孩子上学近一点，从小沐浴氤氲书香、课堂成为家中风景的一部分、以最短的两点一线完成人生知本财富的积累。在沐风赏水之际，聆听天籁般的书声，呼吸浓郁的翰墨书香，从容不迫的文化气息在典雅华美的建筑中缓缓升华。

闻到楼里刺鼻的燃气味 20多人吓得不敢回家

以为燃气泄漏，结果是拾荒老人私拆废弃的燃气罐

快报讯(通讯员 江公宣 实习生 蔡雪洁 记者 陶维洲)“这么刺鼻的味道哪儿来的呀？”昨天上午，家住江宁东山街道某小区的王先生和邻居们突然闻到一股强烈的燃气味，以为是燃气泄漏，20多人都吓得不敢回家。经江宁警方排查，原来是一个拾荒老人擅自拆开了废弃的燃气罐，虚惊一场。

昨天上午，王先生在家里突然闻到刺鼻的异味。“开始没怎么在意，但是味道越来越大，我以为是自家燃气泄漏了。”王先生说，他到厨房一看，阀门关得紧紧的。正纳闷呢，他突然听到楼道里有人说话，跑出去一看，原来邻居们也闻到了，其中一些人被熏得身体不适。

“估计是燃气泄漏了，我们赶快出去躲躲。”有居民提议后，楼里的20多人都跑到了楼下，并立即向江宁东山派出所报警求助。

民警逐层查找燃气味道来源，有居民反映，走过一个拾荒老人家门口时，感觉气味特别浓。随后，民警便敲开了拾荒老人家的门。门刚打开，民警看到屋里地上躺着一个已经拆开的燃气罐。

原来，拾荒老人当天捡到一个废弃的燃气罐，以为里面有东西，就将其瓶口拆开。里面的残气冒了出来，浓烈的气味弥漫整栋大楼。而老人并没有意识到这样做有多危险。民警排除了燃气泄漏的危险，并将废旧燃气罐带走处理。

32岁麻辣烫老板猝然离世 妻子含泪捐出他的器官 后续报道

她需要一份工作 能挣点生活费，不耽误照顾女儿

32岁的桂如伟因劳累过度诱发脑出血离开人世，妻子徐小芳决定让丈夫以另外一种方式“活”在这个世界上……4月26日，现代快报A6版报道了这个悲伤又感人的故事，引起了许多热心人的关注。丈夫离开了，小芳和女儿甜甜相依为命。母亲节即将来临，昨天，丁墙社区社会组织联合会的专业社工人员来到徐小芳家中，对她进行哀伤辅导，还送上了水果、夏季空调被褥等礼物和3500元捐款。

通讯员 段典达 现代快报记者 吴頔



社工陪徐小芳聊天 现代快报记者 徐洋 摄

女儿常说“妈妈不要哭”

徐小芳和桂如伟结婚后，就租住在丁墙社区下辖的玉兰小区地下室里。昨天，现代快报记者和丁墙社区专业社工人员一道，再次来到徐小芳家中。这是一间面积只有五十多平米的地下室。虽然面积不大，陈设也非常简单，但是非常干净，不难看出来，女主人很爱整洁。

丈夫离开十天了，五一小长假期间，小芳带着女儿回了趟老家，在弟弟家住了几天，之后她又带着女儿回来了。她说，这里承载了太多的回忆，女儿还要在这边上幼儿园，“也不想太麻烦弟弟和妹妹了。”

“接下来有什么打算？”……几名社工围坐在小芳身边，和她聊天。但令大家多少有点吃惊的是，小芳言谈间思路很清晰，情绪比较稳定。虽几度哽咽，可又被她硬生生止住了。小芳说，丈夫去世这件事，或多或少对女儿有影响。为了将影响降到最小，她只在女儿面前哭过两次，可是才两岁的女儿非常

体贴她。“女儿现在对我讲得最多的就是‘妈妈，不要哭’，‘妈妈，我爱你’”。说到这，小芳的眼眶又红了。

需要一份不耽误照顾女儿的工作

小芳说，一个人忙不过来，麻辣烫的生意做不下去了。交谈中，专业社工高洁发现，小芳很想有足够的时间照顾女儿，就问她愿不愿意学一门手工技能，高洁可以联系驻区企业，推荐相应的手工活儿，小芳可以把活带回家做。小芳立马答应了，“太想有这样的工作了，既可以挣一点生活费，又能照顾女儿。”

小芳说，女儿没有了父亲，她一定要更加用心照顾好女儿，努力兼顾起父亲的角色。对此，有8年社工经历的高洁也非常认同。“她目前最大的精神支柱是女儿，最缺的是就业能力。”高洁说，接下来他们将整合各方面资源，为小芳提供就业能力和机会，还会安排服务社的大学生周末来小芳家，帮甜甜做些辅导。

学历·职称

正规程序，轻松毕业 签订协议，保证通过
国家备案，电子注册，调档函
电话:025-83585196,13952037006 地址:中山北路105号

二级建造师,学历,工程师
68151180,68151181 海征教育

导游培训

(就业的跳板 最佳的兼职)

江苏省旅游局指定省级旅游教育培训示范基地
南京华丽旅游人才培训中心
咨询电话:025-84622716 84622770
地址:白下路273号海事学院伯利兹
科技园B2栋五楼(环北市场对面)
公司网址:njdaoyou.com 百度搜索:“华丽旅游”
微信订阅号:“华丽旅游”;淘宝店铺名:“华丽旅游”